

俄军黑海演练 意在威慑北约?

俄罗斯国防部和黑海舰队发言人5日说,俄海军正在黑海海域和克里米亚东部举行潜艇和导弹演练。

俄罗斯与乌克兰11月发生海上冲突后,黑海局势紧张。乌克兰和北大西洋公约组织内部出现要求北约出兵黑海的声音。俄方官员警告,若北约派军舰进入黑海,将产生“严重后果”。

秀实力

俄国防部发表声明,说俄海军两艘潜艇在黑海某海域演练了紧急部署、侦察、跟踪和用火箭摧毁海上和沿海目标等科目;潜艇艇员后续将演练深潜和紧急浮出水面。

声明没有说明这次演练何时开始、何时结束,也没说军演是单独演习,还是更大规模军演的一部分。

国际文传电讯社援引俄黑海舰队发言人的话报道,俄军用部署在克里米亚东部的“铠甲”防空系统做中程地对空导弹演练,主要科目包括侦察、识别和击落空中目标。报道同样没有说明这场演练的时间和其他细节。

黑海沿岸国家土耳其海军发布的一份航行警告显示,黑海海域12月3日至9日期间预期会有“射击演练”。这份公告没说是哪个国家举行演练。

俄罗斯与乌克兰11月25日在黑

海发生冲突。双方就海上冲突说法不一。俄联邦安全局和克里米亚边防部门说,乌方海军先后有5艘船只未经俄方许可试图穿越刻赤海峡,俄方采取多种措施制止乌方这一“挑衅”。

乌方海军新闻局则说,乌方海军2艘炮艇和1艘拖船当天试图通过刻赤海峡大桥,从黑海进入亚速海;俄方一艘舰艇故意撞击乌方海军拖船,向乌方一艘炮艇开火,致使6人受伤;乌方海军3艘船只及船上20多人遭俄方扣留。

再声援

北约成员国与乌克兰和格鲁吉亚4日在布鲁塞尔举行外长会议,讨论黑海局势。

北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格重申对乌克兰的支持,称北约已在黑海“扩大军事存在”,“将继续维持在黑海地区的存在”。

斯托尔滕贝格再次呼吁俄罗斯归还乌克兰海军船只和船员,恢复刻赤海峡和亚速海的“航行自由”。

乌克兰先前多次敦促北约向黑海增派军队。一些美国议员呼吁美国在北约派军舰进入黑海。乌克兰不是北约成员国,正在申请加入北约。

俄罗斯联邦委员会委员、即议会上院议员阿列克谢·普什科夫4日在

社交媒体回应说,美国和北约应该清楚认识到黑海地区的力量对比状况,若派军舰进入黑海海域,会导致地区冲突急剧恶化,产生严重后果。

乌克兰最高拉达,即议会11月26

相关新闻

美驱逐舰叫板俄罗斯

一艘美国驱逐舰5日在日本海驶近俄罗斯沿岸,以显示美方维护所谓“航行自由”。

另外,乌克兰和俄罗斯双方多艘舰船近期在黑海爆发冲突后,美国海军考虑派遣一艘驱逐舰进入黑海。

美国海军太平洋舰队发言人蕾切尔·麦克马尔5日告诉美国有线电视新闻网(CNN)记者,“麦坎贝尔”号驱逐舰当天驶入俄罗斯彼得大帝湾附近水域,执行“航行自由”任务,以“挑战俄方过度的海洋主张”。

彼得大帝湾毗邻俄罗斯远东城市符拉迪沃斯托克,后者是俄方太平洋舰队司令部所在地。

一名不愿公开姓名的美军官员告诉CNN,这是美舰自1987年以来首次在这一水域执行“自由航行”任务。

按照麦克马尔的说法,这类行动“不针对特定国家,不关联正在发生的事件”。只是,俄罗斯卫星通讯社援引麦克马尔这句话时,提及俄军舰

日批准戒严令,宣布11月28日起在乌克兰东部“可能遭遇俄罗斯军事打击”的地区施行为期30天“战争状态”。乌边防部队随后进入全面战备状态。

船11月25日黑海冲突。

俄方拦截并扣留3艘乌方船只和一批人员,指认对方蓄意挑衅、制造事端;乌方指认俄方舰船故意撞击乌方船只。

俄乌之间这一最新事件致使地区局势骤然紧张,乌方进入“战争状态”并向西方国家求助。

美国总统唐纳德·特朗普取消与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京原定二十国集团领导人峰会期间的会晤,两人仅简短交谈。

北大西洋公约组织成员国与乌克兰和格鲁吉亚4日举行外交部长会议,讨论黑海局势。北约方面重申支持乌克兰,声称北约已经在黑海“扩大军事存在”,“将继续维持在黑海地区的存在”,敦促俄方放还乌方船只和人员,恢复“航行自由”。

美国有线电视新闻网5日以3名不愿公开姓名的美方官员为消息源报道,美军已要求美国国务院通知土耳其方面,可能会派一艘军舰进入黑

乌克兰总统彼得罗·波罗申科11月30日宣布,乌克兰对俄罗斯公民采取限制入境措施,暂时拒绝16岁至60岁俄公民入境乌克兰。

海。

船只从地中海进入黑海,需要通过土耳其的达达尼尔海峡和博斯普鲁斯海峡。根据1936年签订的《蒙特勒条约》,美舰如果打算进入黑海,必须提前至少15天通知土方。

上述美方官员说,美舰驶入黑海计划是对俄乌海上冲突事件的回应,只是现阶段没有确定会落实这项计划。

美国国务院和军方发言人没有证实或否认上述官员的说法。

一艘美军驱逐舰8月底驶出黑海,一艘快速运输舰10月驶入。美国不是黑海沿岸国,因而按照《蒙特勒条约》,美舰在黑海停留不得超过21天。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)委员阿列克谢·普什科夫4日在社交媒体警告,美国和北约如果派军舰进入黑海,会导致这一地区内冲突急剧恶化,产生严重后果。

俄罗斯国防部和黑海舰队发言人5日说,俄军潜艇和防空导弹正分别在黑海和克里米亚东部演练。

驻日美军2机相撞 5人失踪

驻日本美国军队一架战斗机与一架空中加油机6日空中相撞并坠海,7名飞行员和机组人员中,2人获救,5人失踪。

日本防卫大臣岩屋毅告诉媒体记者,一架F/A-18型战机与一架KC-130型空中加油机当地时间6日凌晨1时42分在日本西南部高知县以南大约100公里海域上空碰撞、坠海,前者有两名飞行员,后者有5名机组人员。

大约4个小时后,一名F/A-18型战机飞行员在事发地点附近海域获救,身体状况稳定;大约12时15分,搜救人员又寻获一人。暂时不清楚那名美军人员身体状况。

两架失事飞机隶属位于山口县岩国市的美军基地。

驻日美军方面说,两架飞机当时在执行例行训练任务,撞机原因暂时不明。路透社以多名美军官员为消息源报道,两架飞机可能在空中加油训练期间发生意外。美军、日本自卫队和海上保安厅飞机和船只正在搜救

其余5名美军人员。

近2年,驻日美军已经发生多起坠机事件。

2016年12月7日晚,岩国基地一架F/A-18战机在高知县附近海域坠落,飞行员跳伞逃生;同月13日晚,冲绳县美军普天间基地一架MV-22型“鱼鹰”式倾转旋翼机与空中加油机加油管碰撞,在沿岸海面紧急降落,机体断为数截,多名机组人员伤亡。

今年6月11日清晨,冲绳嘉手纳基地一架F-15型战机在冲绳附近海域坠落,飞行员获救;11月12日,岩国基地一架F/A-18战机随“里根”号航空母舰出航期间,在冲绳以东海域坠毁,两名飞行员逃生并获救。

驻日美军飞机坠落或坠物可能伤害日本民众和损坏财产,美军飞行安全因而对日方而言是敏感话题,尤其是冲绳民众。驻日美军多数部署在冲绳。

去年12月7日,美军一架CH-53E型大型运输直升机的部件从高

空坠落,砸中普天间基地附近一家托儿所的屋顶,当时室内有数名幼儿,所幸没有受伤;同月13日,另一架美军CH-53E直升机飞行时一个舷窗脱落,砸在普天间一所小学的操场上,数十名学生当时在上体育课,舷窗落地震起的石子打伤一名学生的手;今年7月27日,美军一架直升机飞行时,窗体落在神奈川县厚木基地内,没有人受伤。

日本防卫省数据显示,驻日美军飞机2017年共发生25起安全事故,多于前一年。美国《军队时报》今年早些时候报道,美军飞行事故2013年至2017年增加将近40%,致死至少133名军人。

日本内阁官房长官菅义伟6日在例行记者会上说,现阶段没有民用船只受坠机影响的报告。坠机海域有日本渔场,这起事件引发渔民忧虑。

渔民黑原隆盛告诉《朝日新闻》记者,那一海域12月中旬进入金枪鱼捕鱼季。“我的感受是:怎么又出事?”黑原说。

弘扬民族精神、奋斗精神

二七大罢工：中国工人阶级登上世界政治舞台

走进位于武汉市江岸区的二七纪念馆,展柜中保存的一块怀表,外表斑驳,饱经沧桑。95年前的2月4日,当这块怀表指针指向9时20分时,怀表主人林祥谦下达罢工命令,轰轰烈烈、影响深远的二七大罢工(也称京汉铁路工人大罢工)由此开始。

1897年开建的京汉铁路,连接北京与汉口,是当时连通南北的交通大动脉。随着军阀混战,内战连绵,大批破产手工业者和失去土地的农民被廉价招来,成为铁路工人。恶劣的环境、沉重的压迫、残酷的剥削、苦难的生活,让铁路工人饱受奴役。

1921年中国共产党成立后,注重发动工人阶级群体,陆续在京汉铁路沿线开办劳动补习学校、组建工人俱乐部。随着工人运动不断发展,到1922年底,京汉铁路沿线一共成立了16个分工会。

1923年1月,京汉铁路工人筹备成立总工会,却遭到军阀吴佩孚无理禁止。京汉铁路总工会筹委会经过多次酝酿筹备,决定于1923年2月1日在郑州召开京汉铁路总工会成立大会。

2月1日清晨,郑州全城戒严。反动军警荷枪实弹,如临大敌。面对全副武装的敌人,代表们毫不畏惧,冲破军警的包围圈,进入会场。在一片欢呼和口号声中,宣告京汉铁路总工会正式成立。

反动军阀吴佩孚、萧耀南对此感到无比恐慌和仇恨。当天下午,他们下令反动军警占领总工会会所,驱逐工会工作人员,查封总工会的文件和礼品,砸坏各单位赠送给大会的匾额和礼品,甚至包围和监视代表们的住处。

面对反动势力的破坏,参会代表们连夜召开紧急会议,提出“为争自由而战,为争人权而战”的口号,决定自2月3日起,总工会从郑州迁移到汉口江岸,并决定2月4日进行

总同盟大罢工。

2月4日上午9时20分,京汉铁路江岸分工会委员长、共产党员林祥谦接到总工会关于罢工的指示后,下达了罢工令。随着第一声汽笛拉响,江岸机车厂所有的汽笛同时怒吼,响彻武汉三镇。江岸、郑州、长辛店数万名铁路工人相继罢工,列车停运,长达1200多公里的京汉铁路全线瘫痪,震撼中外的京汉铁路工人大罢工开始了。

作为中国共产党公开领导工人运动的总机关,中国劳动组合书记部通电全国各工会,支援京汉铁路罢工工人。

2月6日下午,汉口美、英总领事召集中外买办资本家进行密谋策划,并向北洋军阀政府施压。

吴佩孚下令向手无寸铁的京汉铁路工人进行空前大逮捕、大屠杀。在这场野蛮的屠杀中,从江岸到长辛店,52名铁路工人先后惨遭杀害,数百人受伤,酿成了震惊中外的“二七”惨案。

林祥谦带领工人同前来镇压的反动军队进行了英勇搏斗,终因寡不敌众,与十几名工会领导人和工人代表被敌人逮捕。

“头可断,血可流,工不能上!”林祥谦被捕后始终严词拒绝下令复工,被砍7刀后,壮烈牺牲于军阀屠刀之下。武汉工团联合会法律顾问、共产党员施洋被捕后,2月15日在武昌慷慨就义。

二七大罢工从政治、经济上沉重打击了帝国主义和反动军阀,显示了中国铁路工人乃至整个中国工人阶级的强大力量。这场革命斗争也唤醒了中国人民,为了自由和解放,向帝国主义和封建军阀做不屈斗争。

二七大罢工发生后,国内外众多团体发来声援电。共产国际来电称,这一行动,表明中国工人阶级已经登上了世界政治舞台。

本版稿件均据新华社

百城百县百企调研行

因时而立 依势而变——腾讯布局“抢滩”产业互联网时代

能否想象,如果我们仍处在台式电脑时代,人们会走进回到桌面上去打网约车、抢红包、扫二维码吗?随着数字化进程加快,当每人怀揣一部高速运转的“电脑”,移动端成为人视觉、听觉甚至触觉的延伸时,信息传播的方式会发生怎样的深刻变化?

成立于1998年的腾讯,从当初仅有几个人的创业公司成长为互联网行业巨头企业之一,为中国经济转型持续注入活力。因时而生的QQ,颠覆了人们的社交方式,腾讯没有就此止步。2011年,腾讯推出了为智能

手机提供即时通讯服务的免费应用程序微信。2015年,腾讯移动支付绑卡账户数超过2亿。据腾讯2018年第三季度财报,微信及海外版微信(Wechat)合并用户已达10.8亿。

从专注即时通讯,到打造一站式服务平台,再到连接一切,在腾讯集团高级副总裁郭凯天看来,腾讯的每一次战略升级和架构调整,都是顺应技术革新和产业发展进行的自我变革。

不久前,腾讯集团董事会主席兼首席执行官马化腾发表公开信,阐述腾讯下一步战略重点:让个人用户获

得更好的产品与服务,必须让互联网与各行各业深度融合,把数字创新下沉到生产制造的核心地带,将数字化推进到供应链的每一个环节……

当前,5G商用使得人工智能在云端对大数据的处理变得更加重要。而腾讯,正在布局无人驾驶、翻译语音、医疗、公安等领域的人工智能技术,希望抢滩即将到来的产业互联网时代,成为民生政务、生活消费、生产服务、生命健康、生态环保等行业“数字化助手”,不断调整自己的能力去匹配未来。